	Bilans stanja
	 
	 

	 
	2008
	2007

	 Stalna imovina
	13.850.078
	12.297.950

	Osnovna sredstva
	13.455.278
	12.180.300

	Dugoročna potraživanja
	2.800
	1.450

	Dugoročni finansijski plasmani
	392.000
	116.200

	Obrtna imovina
	2.985.341
	1.857.178

	Zalihe
	1.067.981
	975.088


	Potraživanja od kupaca
	1.842.007
	841.612

	Gotovina i gotovinski ekvivalenti
	9.240
	10.022

	Unaprijed plaćeni troškovi
	66.113
	30.456

	Ukupna aktiva
	16.835.419
	14.155.128

	Kapital i rezerve
	11.629.894
	9.412.830

	Upisani kapital
	6.375.138
	5.181.318

	Revalorizacione rezerve
	3.576.890
	2.676.890

	Ostale rezerve
	554.746
	554.746

	Neraspoređeni dobitak/gubitak
	1.123.120
	999.876

	Dugoročne obaveze
	629.809
	320.256

	Dugoročni krediti
	595.290
	222.537

	Dug. rezervisanja
	34.519
	97.719

	Kratkoročne obaveze
	4.575.716
	4.422.042

	Kratkoročne obaveze iz poslovanja
	3.113.350
	2.942.902

	Kratkoročne finansijske obaveze
	1.017.366
	1.000.009

	Obaveze za poreze
	445.000
	479.131

	Ukupna pasiva
	16.835.419
	14.155.128


	Bilans uspjeha
	 
	 

	 
	2008
	2007

	Poslovni prihodi
	11.521.023
	9.893.170

	Prihodi od prodaje
	11.000.780
	9.390.670

	Ostali poslovni prihodi
	520.243
	502.500

	Poslovni rashodi
	10.129.163
	8.970.708

	Troškovi materijala, goriva i energije
	5.398.999
	4.883.597

	Zarade i ostala lična primanja
	2.671.345
	2.239.513

	Amortizacija
	990.617
	886.871

	Ostali poslovni rashodi
	1.068.202
	960.727

	Dobit iz poslovanja
	1.391.860
	922.462

	Neto finansijski trošak
	751.200
	575.689

	Porez na dobitak
	194.678
	48.700

	Neto dobitak/gubitak
	445.982
	298.073


Primjer:
1. Izračunati organski sastav sredstava i stepen zaduženosti i interpretirati rezultate.


2. Odrediti vrijednost neto obrtnog fonda i analizirati dugoročnu finansijsku ravnotežu.


3. Preduzece treba da kupi mašinu vrijednu 500.000€. Sa stanovišta opšte likvidnosti, koji je najpovoljniji način nabavke mašine – u gotovom, kratkoročnim ili dugoročnim kreditom?
4. Izračunati koeficijent obrta zaliha, uz pretpostavku da cijena koštanja realizovanih proizvoda čini 70% ukupnih poslovnih rashoda.








5. Izračunati koeficijent pokrića kamata.
6. Ukoliko je politika preduzeća da odnos pozajmljenih izvora i ukupne pasive ne prelazi 50% u tekućoj godini, koliko se preduzeće može dodatno zadužiti, a da ne prekrši politiku?



7. Izračunati stopu poslovne dobiti.








8. Izračunati neto dobit po akciji, kao i dividendu po akciji, ako preduzeće planira da akcionarima isplati dividendu u iznosu 50% od neto dobiti (emituje se 50.000 akcija).




9. Ukoliko menadžment zahtijeva da koeficijent obrta dobavljača bude 10, koliko će se povećati ili smanjiti postojeći saldo dobavljača?









10. Izračunati knjigovodstvenu vrijednost po akciji .
            Prihod od prodaje                                              2000    prodajna cijena*kol

          Varijabilni troskovi (nabavna vrijednost)      500       nabavna cijena*kol

          Marza pokrica                                                    1500
          Fiksni troskovi                                                      300

          Poslovna dobit                                                   1200

          Troskove kamata                                                 800

          Bruto dobit                                                           400

          Porez                                                                      40

          Neto dobit                                                            360
Pimjer:

1. Stepen zaduzenosti=tudji/ukupni kapital=(629809+4575716)/
16835419=0.309 ili 30.9%    da je ucesce tudjeg kapitala manje u odnosu na ucesce sopstvenog kapitala

Stepen samostalnosti=69.1%    stepen sigurnosti>1 vise SK   Sopstveni k/tudji kapital
2. Neto obrtni fond=obrtna sredstva-kratkorocne obaveze=2.985.341-4.575.716=-1590375 eura  bez racuna mozemo reci da je koeficijent opste likvidnosti <1....a to ce vaziti i za sve ostale nivoe likvidnosti
3. Koeficijent opste likvidnosti (prije promjene ili kupovine masine)=obrtna sredstva/kratkorocne obaveze=2.985.341/4.575.716=0.6524<1
Kupovina masine u iznosu od 500.000 eura

Gotovina:
Osnovna sredstva: 13.455.278+500.000=13.955.278

Gotovina: 9.240

Nemamo dovoljno gotovine za kupovinu masine
Kratkorocni kredit:

Osnovna sredstva: 13.455.278+500.000=13.955.278

Kratkorocni kredit: 1.017.366 + 500.000=1.517.366

Koeficijent opste likvidnosti=2.985.341/(3.113.350+1.517.366+445.000)=0.5881 pada likvidnost

Dugorocni kredit:

Osnovna sredstva: 13.455.278+500.000=13.955.278

Dugorocni kredit: 595.290+500.000=1.095.290

Koeficijent opste likvidnosti isti, tako da zakljucujemo da je najbolje kupiti masinu dugorocnim kreditom.
4. Koeficijenti obrta=zarada/ulozen novac             prihod prodaje

Zalihe i dobavljaci – stvaraju troskove

Koeficijent obrta zaliha=cijena kostanja/prosj.zalihe

                                         =400/20=20

=0.7*10.129.163/((1.067.981+975.088)/2)=6.94

7.090414,1
                                         1.021.534,5

5. Koeficijent pokrica kamata=      Poslovna dobit/kamate=1.391.860/751.200=1,85
Mozemo pokriti kamate, jer imamo 1,85 puta vise novca od troska kamata

A postoji mogucnost da se dodatno zaduzimo

6. Stepen zaduzenosti=50%
0.5=(629.809+4.575.716+x)/(16.835.419+x)
X=6.424.369 dodatno zaduzenje

7. Stopa poslovne dobiti=poslovna dobit/prihod od prodaje=1.391.860/11.000.780=0.1265 ili 12.65%

Stopa marze pokrica iznosi 50%, a stopa poslovne dobiti je 5%? Zbog cega postoji ovolika razlika u rezultatima

8. Neto dobit po akciji=ukupna neto dobit/broj akcija= 445.982/50.000=8,91 eura po akciji

Dividenda po akciji=0,5*8,91=4,45
9. Koeficijent obrta dobavljaca=(Ck + promjena na zalihama)/prosj. dobavljaci
10=(0.7*10.129.163+(1.067.981-975.088))/postojece stanje dobavljaca
Postojece stanje dobavljaca=(7.090.414+92.893)/10

Postojece stanje dobavljaca=718.330,7
Trenutno stanje dobavljaca u bilansu iznosi 3.113.350, a menadzment trazi da taj iznos bude 718.330,7, sto znaci da se stanje dobavljaca mora smanjiti.
